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Donostia a 18 de mayo de 2017

A LA SECRETARIA GENERAL DE PLENO

MOCIÓN DE CONTROL SOBRE VIVEROS DE ULIA

Loïc Alejandro, concejal del Grupo municipal Irabazi Donostia, de acuerdo con el artículo 98 del

Reglamento  Orgánico  del  Pleno,  presenta  la  siguiente  MOCIÓN  DE  CONTROL,  fruto  de  la

interpelación realizada este mes en Comisión de Hacienda sobre Viveros de Ulia.  

JUSTIFICACIÓN

La parcela de Viveros de Ulia ha vivido en los últimos años una seria amenaza de supervivencia.

Primero  viviendas  de  lujo,  y  luego  apartamentos  dotacionales  iban  a  acabar  acabar  o  alterar

negativamente el espacio.

El ayuntamiento de Donostia/San Sebastián en el Plan de Vivienda para los próximos cinco años no

plantea  construir  apartamentos  dotacionales  en  la  parcela  de  Viveros  de  Ulia,  lo  que  supone

descartar lo que la Asociación de Vecios de Ulia y el proyecto Uliako Lore Baratzak consideraban

como una amenaza. Sin embargo, hace unas semanas se publicó en los medios la posibilidad de

que Aranzadi pudiera construir su sede en tal emplazamiento, además de pasar a gestionar cultural

y medioambientalmente el espacio restante.

Teniendo en cuenta el valor de la finca, y el trabajo que las asociaciones y colectivos han realizado

para ponerlo en valor, pedimos explicaciones en comisión y trasladamos tres dudas:

• Por qué el gobierno municipal tiene ahora como objetivo prioritario ayudar a encontrar un

espacio para la sede de Aranzadi cuando, en los tres años que van de legislatura, no ha

habido inquietud alguna sobre este tema.
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• Por qué el  Gobierno muestra ahora su preocupación por  la  puesta en valor del  parque

cuando anteriormente preveía la construcción de apartamentos en la parcela, y antes de

eso se preveía la construcción de apartamentos de lujo.

• Por  qué el  Gobierno  no  cuenta  ni  con el  vecindario,  ni  con quienes  están  gestionando

actualmente este espacio, para la definición del uso y de la gestión del mismo, cuando su

propio programa de gobierno habla de más participación de la ciudadanía.

En comisión el Alcalde contestó que:

• “Aranzadi se dirige a este Ayuntamiento para ver qué otras opciones pueden existir”

• “Para nosotros, que Aranzadi permanezca en el termino municipal de San Sebastián es un

objetivo absolutamente prioritario y desde este punto de vista estamos dispuestos a valorar

distintas alternativas y poner todas las facilidades que se puedan”

• “Vamos a analizar distintas alternativas”

Parece ahora claro que el gobierno está por la labor de buscar y plantear distintas alternativas para

la ubicación de la sede de Aranzadi más allá de la propuesta de Viveros de Ulia.

En relación  a  la  participación  ciudadana,  el  Alcalde comentó que ha habido reuniones  con los

colectivos implicados en la gestión actual del parque, y que incluso se hizo una visita in situ. Pero

una  cosa  es  hacer  reuniones  con  colectivos  o  visitar  el  lugar,  y  otra  es  articular  un  proceso

participativo con la ciudadanía del entorno para definir el uso y la gestión del espacio.

MOCIÓN DE CONTROL

1. El  Pleno  del  Ayuntamiento  de  Donostia  /  San  Sebastián  insta  al  Gobierno  municipal  a

elaborar y consensuar con todos los grupos municipales una lista de opciones posibles para
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la ubicación de la sede de Aranzadi en el municipio de Donostia, con el fin de presentarla a

la Sociedad de Ciencias para su valoración.

2. El  Pleno  del  Ayuntamiento  de  Donostia  /  San  Sebastián  insta  al  Gobierno  municipal  a

articular un proceso de participación ciudadana, con el fin de que el vecindario y los y las

usuarias del parque puedan para definir, colaborativamente con la Administración, los usos

y la gestión del Parque de Viveros de Ulia.

Fdo.: Loïc Alejandro

Concejal del Grupo Municipal Irabazi Donostia


